

Drsná rána pro Čechy. Stát jim sebere největší finanční výhodu, kterou měli. Domácnosti přijdou o značné peníze

 aazdravi.cz/drsna-rana-pro-cechy-stat-jim-sebere-nejvetsi-financni-vyhodu-kerou-meli-domacnosti-prijdou-o-znacne-penize

Všechny příspěvky autora Anna Štěpánková

5. 10. 2023

Zdá se, že stát to s tím šetřením myslí opravdu vážně. I když, jak se to vezme. Nejrůznější dotace pro vyvolené a úlevy pro podnikatelské skupiny zůstávají zachovány, ale někde se ty peníze zkrátka vzít musí. A tak na to doplatí obyčejní lidé, od kterých se dá stále ještě brát. Z hlediska státu se mají přeci velmi dobře.

Konečně to přišlo

Dlouhou dobu se jen mluvilo o tom, jak je potřeba osekát stavební spoření o jednu z jeho nejdůležitějších částí, kterou je státní příspěvek. Ten je každoročně vyplácen těm, kdo splní jednoduché podmínky a bere se to tak jako takový dárek od státu na přilepšenou.

Lidé ho přitom ochotně kasírují. Také proto je stavební spoření historicky jedním z nejoblíbenějších finančních produktů v České republice. Každý přinejmenším ví, o co jde a mnohé domácnosti v něm jedou skutečně ve velkém. Nejenže si stavebko založí rodiče sami pro sebe, ale zřídí ho pochopitelně i na děti, což ve výsledku může přinášet zajímavý způsob spoření.

Kromě samotného úroku, který na tomto produktu získáváte podobně, jako byste peníze dali na spořicí účet, dostanete totiž navrch právě i onen bonus od státu. Ten kdysi činil dokonce 4500 korun, avšak byl sražen na 2000 Kč, což je stále slušné. Čtyřčlenná rodina takto může dostat od státu klidně osm tisíc korun ročně.



Foto: Shutterstock

Nezaslouží to podporu

Jenže tomu je konec. Od příštího roku bude státní podpora v rámci stavebního spoření činit pouhý jeden tisíc korun, což je snížení o padesát procent.

Neoficiálně se přitom mluví o tom, že v dalších letech by měla být tato podpora zrušena zcela. Padají totiž závažné argumenty o tom, že lidé reálně toto spoření podporované státem nevyužívají k jeho původnímu účelu, kterým bylo zvelebování jejich příbytků, ale jednoduše jako kasičku, do které jim přisypává i stát a ze které potom peníze vyberou a použijí třeba na nákup dovolené nebo nového auta, což není něco, co by mělo být podporováno.

Čtěte také: V Česku zavedli tajnou daň. Lidem vyfoukne třetinu celoživotních úspor. Zjistí to ale až pozdě

Pravdou je, že to má i svou logiku. Pokud to totiž vezmeme přísně, na příspěvky ze státního spoření se skládají všichni daňoví poplatníci, z nichž mnozí nic takového nepobírají.

Foto: Shutterstock, zdroje: Buřinka, ČT24, Ministerstvo financí